Урок по алгебре в 7 классе

Учитель: Никитина Е. В.

Тема: Разложение многочлена на множители способом группировки.

Цели урока: 
· деятельность учащихся по самостоятельному выводу алгоритма разложения многочлена на множители способом группировки

·  продолжить работу по формированию у каждого учащегося личной потребности в последовательной деятельности, связанной с “открытием” нового правила, развитию творческих способностей учащихся; 

· продолжить работу по формированию ответственности учащихся за свою деятельность на уроке, умений самостоятельно добывать знания, овладению способами и критериями самоконтроля и самооценки. 

Тип урока: изучение нового, проблемный. 

Методы обучения: проблемный, частично-поисковый. 

Форма организации учебной деятельности: групповая, фронтальная, индивидуальная. 

Оборудование: компьютер, проектор 

Ход урока 
I. Устный счет:  (найти значение числового выражения)
3, 67 х 2,8 + 7,2 х 3,67                     42, 8 х 12,5 – 42,5 х 2,5
Какой прием использовали при нахождении значения выражения? Когда мы выносим общий множитель за скобки, мы представляем многочлен в виде произведения множителей.
1. Актуализация опорных знаний. 

Вынести за скобки общий множитель:
1) 6m+9n
2) –ax +ay
3) a2 –a b
4) 8m2n – 4mn3
5) (a +b) – x (a +b)
6) 5x +5y +m x +m y.
Проверяем выполненную работу. Что не смогли выполнить? Почему? Какова цель нашего урока? Что нам для этого необходимо? (сформулировать алгоритм разложения, научиться его применять)

Рассмотрим многочлен 5x +5y +m x +my.

 Есть ли общий множитель у всех слагаемых?

Применим “метод пристального взгляда”. Что вы увидели? 

 Давайте объединим их в группы. - Каким законом сложения воспользуемся? 

( 5x +5y ) +(m x +my) 

 Что можно сделать с общим множителем в каждой группе? 

 Каким законом умножения воспользуемся? 5 (x +y) +m (x +y) 

Сколько сейчас получилось слагаемых? 

Что интересного заметили в получившемся выражении? 

Вынесем его за скобки. 

(x +y) (5 +m) 

 Что мы получили? 

 Значит, многочлен представили в виде произведения. Каким способом? 

 Поэтому этот способ называется способом группировки. 

Нельзя ли этот же многочлен разложить на множители, группируя слагаемые иначе? Какие законы сложения и умножения будем использовать?
Какой получился результат?  
2. А сейчас составим алгоритм разложения многочлена на множители.
Окончательный вариант звучит так:

а) выполнить группировку слагаемых, имеющих общий множитель;

в) отдельно в каждой группе найти общий множитель и вынести его за скобки;

с) в получившемся выражении найти общий множитель и вынести его за скобки. 

Применим алгоритм к разложению многочлена: xy+3x-2y-6

а) Фронтальная работа с пооперационным контролем. 
Разложить на множители (записано на доске)
св+3а+3в+ас
а х+ ау - х - у

ав-8а-вх+8х

x 2 m- x2n + y2 m- y2n
Отработка навыка (работа в парах)

7а-7в+ аn – b n=
 x y+ 2y-2x-4=
 2сх – су – 6х + 3у=
 х2 +x y+ xy2+y3=
 x4 +x3y- xy3-y4=

 2а2 – a+2ab – b-2ac+c=

Разложить на множители
 а2 – 5ав + 4 в2=
 х2 – 5х + 6=
Подведение итогов урока

Какая задача состояла перед нами в начале урока? Можно ли считать, что мы ее решили?

Рефлексия
Продолжите фразу: 

На уроке я работал …

Своей работой на уроке я …

Урок для меня показался …

За урок я …

Мое настроение …

Материал урока мне был …
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1. Устный счет:

3, 67 х 2,8 + 7,2 х 3,67 = 

     42, 8 х 12,5 – 42,5 х 2,5=
2. Вынести за скобки общий множитель:
1) 6m+9n =

2) –ax +ay =

3) a2 –a b =

4) 8m2n – 4mn3  =
5) (a +b) – x (a +b) =
6) 5x +5y +m x +m y =
3. Алгоритм разложения многочлена на множители:

1. __________________________________________________________________

____________________________________________________________________

2. ___________________________________________________________________

______________________________________________________________________

3. ___________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

4. Разложите на множители многочлен, пользуясь алгоритмом
xy+3x-2y-6 =

5. Разложить на множители
св+3а+3в+ас =
а х+ ау - х – у =
ав-8а-вх+8х =
x 2 m- x2n + y2 m- y2n =

6. Разложить на множители
7а-7в+ аn – b n=
 x y+ 2y-2x-4=
 2сх – су – 6х + 3у=
 х2 +x y+ xy2+y3=
 x4 +x3y- xy3-y4=

 2а2 – a+2ab – b-2ac+c=

7. Разложить на множители
 а2 – 5ав + 4 в2=
 х2 – 5х + 6=
